



18 января в здании Лямбирского отделения «Сбербанка России» состоялось торжественное подведение итогов и церемония награждения победителей и призеров творческого конкурса «Памяти журналиста», посвященного корреспонденту газеты «Призыв» Владимиру Николаевичу Демушкину, жизнь и судьба которого на протяжении четверти века самым тесным образом была связана с жизнью «районки». К этому мероприятию наша редакция готовилась очень тщательно. В течение многих месяцев под прицелом нашего пристального внимания были юные и взрослые творческие таланты Лямбирского района, в чьих сердцах теплятся искорки Божьего дара. Осознавая всю ответственность роли судей, оценивающих дарования в области поэзии, прозы и фотографии, мы следовали принципу – постижение истины, добра и света через искусство. Чему, собственно, было посвящено не только оглашение итогов конкурса, но и выставка работ нашего коллеги, фотожурналиста Марата Усмановича Салимова, сразу же ставшая центром притяжения взоров и сердец не только гостей мероприятия, но и любого посетителя Сбербанка. Каждый неизменно, вольно или невольно, оказывался вовлеченным в наше праздничное действо и устремлялся к фотоработам, узнавая и с изумлением заново открывая в этих кадрах, подсмотренных зорким глазом Марата Усмановича в замочную скважину времени, знакомые черты – родных, друзей, односельчан... Сюжетная канва фотофильма из истории района под названием «Лица моих земляков» сложилась под влиянием своеобразного, оригинального видения жизни фотохудожником. Его взгляд, умудренный опытом, серьезный, а где-то ироничный, но неизменно добрый и внимательный к своим персонажам, сумел выхватить из будничного течения бытия, яркие и запоминающиеся кадры.

Творчество
объединяет
дарования

Мысли, чувства и порывы людские, навеянные фото-образами Марата Салимова, были подхвачены и воодушевлены звуками красивых мелодий, предваряющих начало мероприятия.

В своем вступительном слове главный редактор газеты «Призыв» Альфред Мухаррямович Васькин рассказал о целях и задачах данного мероприятия, отметив, что подведение итогов конкурса и организация выставки фотокорреспондента Марата Салимова объединены идеей стремления к свету, красоте и добру. В объективе фотографа и кончике пера писателя – знаковые и поворотные моменты жизни, любовь и ненависть, добро и зло. И неважно, посредством изобразительного ряда или художественного слова, мастер призывает нас к духовным высотам человеческого бытия.

Поэт и корреспондент газеты Николай Скобликов, в свою очередь, обращаясь к

молодым, отметил, что творческое состязание под сенью крылатого Пегаса – не самоцель, а, прежде всего, способ выявления и дальнейшего роста талантов. И страницы районной газеты – это наиболее подходящая площадка для самовыражения и реализации талантов, особенно юных, которые находятся еще только в начале пути, к вершинам мастерства. Обращение к искусству облагораживает, очищает и просветляет человеческую душу. Каждый из конкурсантов отмечен Божьей искрой дарования. Именно поэтому решено отметить каждого в своей номинации, специальными и поощрительными призами.

Обладателями диплома второй степени и денежными премиями стали выпускницы Атемарской и Большеелховской школ. Юлия Мастина в номинации «Поэзия» была признана лучшей, покорила сердца читателей и получив высокую оценку жюри за свои строки, посвященные возрождению веры в людских сердцах. Пронизанные теплом и искренностью строки и легкий, четкий слог прозы Катерина Бояркиной в рассказе «Исповедь семейного альбома» snискали ей второе место в номинации «Проза». Третье место заняли ученицы Атемарской школы: в номинации «Поэзия» Юлия Климкина и Татьяна Курина в номинации «Проза». Уникальный талант Юлии, выраженный в ее запредельных, каких-то загадочных, оригинальных строках: «... надо лишь любви напиться, и немного полетать...» поразил сердца своим недетским пониманием сути вещей и явлений, яркими образами, глубиной мысли и богатой палитрой чувств. Преданной проповедницей любви к братьям нашим меньшим и девиза «мы в ответе за тех, кого приручили» была признана 12-летняя Танюша Курина. Ее трогательный, пронизанный чувством трепетной заботы о своем четырехлапом друге Бутче, рассказ, пронизанный бесконечной человеческой добротой, верно, растопил бы любое, заочневшее от жизненной стужи, сердце.

Таланты и наставники

Окрыляющая любовь мужчины и женщины, жертвенная любовь матери к ребенку, патриотичная преданность родной земле... За преданное служение любви во всех ее ипостасях, любви, как проявлению Бога на земле, специальным призом была награждена врач скорой помощи Лямбирской ЦРБ, поэтесса Светлана Цыганова. Кроме того, Светлана Александровна еще и способный фотограф, со своеобразным видением окружающего мира, и рукодельница, которая творения своих умелых рук, вязаные тубетейки, преподнесла в дар во время церемонии награждения. Специальный приз за зоркий глаз, проникновение в суть вещей и опозитизированное отражение действительности получил также фотохудожник Ринат Янгибаев. Одни только его возвышенные, наполненные внутренним светом женские образы, очаровывают взор и заставляют затаить дыхание...

Целый ряд поощрительных призов был вручен нашим юным авторам, представившим на суд читателя свои творческие работы. Это выпускники Большеелховской СОШ Лизавета Разумовская и Евгений Шибанов, учащиеся этой же школы Евгения Скоблова и Андрей Шалунов, школьница из Кривозерья Элина Костюк и учащиеся Лямбирской школы №1 Диана Янглева и Мария Осьмушина. Все они представили свои творения пера и фото, достойные не только украсить страницы районной газеты, но имеющие большой творческий потенциал, который в будущем обещает расцвести удивительными стихами,

красивыми снимками или интересными рассказами.

Талант, как известно, мало найти. Как алмаз-самородок, его необходимо очистить, отшлифовать, тонкими и точными движениями резца заставить блистать яркими гранями. Тем почетнее миссия умелого наставника и заслуживает высокого признания и поощрения. В номинации «Наставничество» награды вручал руководитель политсовета местного отделения политической партии «Единая Россия» Александр Валентинович Сесоров. Благодарственные письма и памятные подарки получили журналист газеты «Призыв» Николай Андреевич Скобликов и учитель русского языка и литературы Большеелховской школы Тамара Николаевна Разумова. Под руководством этого педагога в течение нескольких лет жила своей яркой жизнью, организованная с соблюдением всех канонов прессы, школьная газета «Перемена». Она собрала под своей сенью всех одаренных учащихся и через творчество, ступенька за ступенькой, поднимала на новый уровень мышления, расширяя кругозор и воспитывая собственную точку зрения, оригинальное видение происходящих событий. Большую роль в воспитании творческого начала у подрастающего поколения играют учителя Вера Васильевна Нефедова и Римма Фяритовна Азисова из Атемарской и Кривозерьевской школ. А наш коллега, Н.А. Скобликов, при рассмотрении работ конкурсантов вложил часть своей души, трепетно относясь к каждому творению, осторожно редактируя и давая ценные советы умудренного опытом человека, при этом, стараясь холодным дуновением неосторожного слова не погасить робко подрагивающий огонек дарования. Награждая наставников, А.В. Сесоров отметил, что сам конкурс, объявленный нашей газетой, и этот вечер – заметные и значимые события в культурной жизни района, оказывающие положительное воздействие на умы и сердца лямбирцев, явились результатом движения души и сердца.

Искусство
покоряет сердца

И, словно в доказательство слов нашего почетного гостя, мероприятие, действительно собрало в стенах банка людей самых разных профессий, интересов и возрастов. По сути своей, это была литературно-музыкальная композиция, собравшая вокруг творческого очага поэтов, прозаиков, фотографов, наставников подрастающего поколения, музыкантов и журналистов, работников и клиентов банка. И ни один не остался сторонним наблюдателем – все были вовлечены в единое действо, воспевающее животворное творческое начало, стремящееся к вершинам человеческого духа. На это были нацелены песни и стихи, льющиеся ручьем, и непосредственно церемония награждения, прошедшая в атмосфере непринужденного поэтического общения. Настоящим украшением всего действия стали песни Виктора Кирсанова, которые он спел с большим воодушевлением, добавив в происходящее свою изюминку композиторского и поэтического таланта. Татарскую и русскую песни подарила собравшимся и ведущая встречи, корреспондент газеты Умида Яхина. Ярких красок в палитру этой музыкально-литературной композиции добавили стихи собственного сочинения в исполнении авторов Светланы Цыгановой и Юлии Климкиной, которая взволновала до слез своим трогательным, идущим от самого сердца стихотворением «Ссора родителей». Элина Костюк также прочла стихи и приятно удивила всех старинной татарской песней духовного содержания – мунаджатом – столько проникновенности и

понимания звучало в ее юном, дрожащем от волнения голосе! Прекрасным подарком для гостей стала мордовская народная песня в исполнении учителя начальных классов Веры Васильевны Нефедовой из Атемара.

По завершении празднично-торжественного отделения мероприятия, общение продолжилось в непринужденной обстановке в тесной дружеской атмосфере за столом, уставленном всякими вкусностями.

Наш партнер-организатор – Лямбирское отделение «Сбербанка России» – подготовил свои, специальные подарки от «Сбербанка России»: фотоальбомы, магнитные и фото-рамки, календари и лотерейные билеты, – которые руководитель отделения Радик Маратович Салимов собственноручно преподнес всем конкурсантам.

В проведении этой встречи нам оказали большую поддержку наши неоценимые предприниматели, каждый из которых внес посильную лепту в организацию мероприятия. Среди них: Р.А. Фетхуллов, Д.Х. Казаев, Р.С. Исякаев, Л.С. Люкшина, Н.А. Авдюшкина, Н.А. Кечайкина, Н.Н. Максудов, Р.Я. Янгибаев, А.М. Таратынов, общество газелистов в лице Равиля Байбикова, С.Н. Бочкарев, Л.И. Сибушева, А.Н. Мартынов, О.Н. Станченков, С.Ф. Гуляйкин, М.Р. Бариев и главы Атемарского, Кривозерьевского и Александровского поселений С.А. Шулепов, Р.И. Исхакова и С.В. Аламаева.
Н.ПЕВЦОВА.

Региональный менеджер Мордовского отделения Сбербанка России Максим Алексеевич Сутулов, посетивший наше мероприятие, поделился своими впечатлениями от увиденного.

- Какое оригинальное и интересное начинание! Здорово! Вижу такое нечасто. Уверен, что для репутации и имиджа банка подобного рода мероприятие будет иметь весьма большое значение, очень возможно, что даже привлечет новых клиентов! Обязательно расскажу о таком неординарном опыте Лямбирского Сбербанка.

P.S.

Согласитесь, такое мероприятие и банк – несколько непривычное сочетание. Но в том-то и дело, что сейчас жизнь во многое привносит свою свежую струю, и на смену этакой устоявшейся суховатости, чопорности приходят новый яркий дизайн, какие-то оригинальные инновационные решения. На наш взгляд, от этого выигрывают и клиенты, и само финансовое учреждение. И, правда, почему бы в холле банков не устраивать выставки фоторабот, декоративно-прикладного искусства? Насколько выиграет учреждение, если его клиенты, дожидаясь своей очереди, смогут посидеть в уютной гостиной за чашечкой ароматного кофе, при этом знакомясь с творчеством своих земляков или же приняв участие во встрече по интересам! Уже сейчас менеджеры банка поговаривают в кулуарах о том, что со временем дизайн здания неузнаваемо изменится. И это только к лучшему. Как к лучшему и то, что клиенты смогут получать здесь не только финансовую, но и духовную «подпитку». В планах редакции и отделения банка организация выставок прикладного искусства местных умельцев и коллекционеров. Все это будет приурочено к 80-летию района.